

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (1313)
СРЕДА
29 января
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю.
Цена номера 5 коп.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНОМ

ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТЫЧИНЫ И. Г.
За выдающиеся заслуги в развитии украинской со-
ветской литературы, в связи с 50-летием со дня рожде-
ния и 30-летием литературной деятельности Президиум
Верховного Совета СССР наградил орденом Трудового
Красного Знамени, ранее награжденного орденом Ленина,
поэта, академика Академии наук Украинской ССР
Тычину Павла Григорьевича.

(ТАСС).

МОЩНЫЙ РЫЧАГ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР», имеющее исключительно большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), отметив значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получил еще достаточно широкого распространения. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одинаковых условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому передко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В постановлении приводится ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых колхозников. В сельхозартели «Вторая пятилетка», Комсомольского района, Винницкой области, звено С. Войтюк с 2,5

га сахарной свеклы собрало урожай по 136 центнеров с гектара при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало по 211,5 центнера с гектара при затрате 350 трудодней. Звено Скрыпник, давшее урожай на 56 процентов больше чем звено Войтюк, получает на трудодень денег, горна и других продуктов меньше чем колхозники звена Войтюк.

Постановление кладет конец уравнительной оплате труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам «начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Таким образом ликвидируется уравниловка в оплате труда колхозников, являющаяся одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства. Теперь труд каждого колхозника будет оцениваться по результатам его деятельности, по заслугам перед колхозом.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам повсеместно организовать звенья в

производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других непропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и уход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводится также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров. Размеры оплаты труда руководящих кадров теперь будут находиться в прямой зависимости от результатов работы колхоза, бригады, фермы и т. д.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост заинтересованности колхозников.

И. Кремнев.

ПОЧЕМУ КООПЕРАЦИЯ РАЙОНА НЕ ТОРГУЕТ ТОВАРАМИ МЕСТОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» намечает конкретные пути в развитии местной промышленности, дающие возможность удовлетворять все возрастающие потребности населения. Перед партийными, советскими и общественными организациями и их руководителями сейчас поставлена задача всенародно расширять производство товаров широкого потребления и продовольствия, поддерживать инициативу работников, направленную на выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

В условиях Воротынского района имеются огромные возможности развивать промышленность, вырабатывающую предметы широкого потребления и продовольствия. Район богат фруктами, овощами, рыбными водами. На его территории имеются разнообразные породы хвойных и лиственных лесов, из отходов

которых можно производить высококачественную мебель и другие товары.

Учитывая запросы колхозов, Михайловский лесхоз в 1941 г. приступил к производству древесного угля, штукатурной драны и обозного оборудования (оглобля, дрючек, ось, березовые грядки). Вместе с этим лесхоз дополнительно расширяет программу за счет смолокуренного, драночного (кровельная дрань) производства, с таким расчетом, чтобы в максимальной степени удовлетворить запросы колхозов и населения. В общей сложности лесхоз намерен выпустить продукции из своего подсобного производства (утильщех) на 150 тысяч рублей.

В связи с расширением производства товаров широкого потребления и продовольствия внутри района, чрезвычайно большие задачи стоят перед торгующими организациями (райпотребсоюзом, рыбкоопом, кооперацией инвалидов) не только по организации откороченных пунктов при столовых и сбору овощей, грибов, ягод

и т. д., но и по продвижению товаров местной промышленности до потребителя, чем, однако, кооперация занимается плохо.

Вот примеры: сейчас колхозы готовятся к весенне-посевной кампании; по заданию районного Совета депутатов трудящихся лесхоз выработал порядочное количество обозного оборудования, имеется древесного угля больше 200 тонн. Но эти товары лежат на местах их производства, их нет в магазинах и на складах сельпо. Спрашивается, почему торгующие организации не хотят приобретать по договорам эти нужные колхозам товары, реализовать их и тем самым способствовать развитию отдельных производств на основе учета спроса потребителя?

Партия и правительство создали все необходимые условия для того, чтобы в каждом районе расширить производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Дело теперь только за нами, за нашей инициативой.

КРУГЛОВ.

директор Михайловского лесхоза.



17 и 18 января в г. Горьком проходило областное совещание секретарей первичных колхозных партийных организаций. НА СНИМКЕ: участники совещания, в первом ряду справа С. Е. ПЕРФИЛЬЕВ, секретарь парторганизации колхоза „1 Мая“ (Отары).

Фото А. КАПЕЛЮША.

УКРЕПЛЯТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗВЕНЬЯ В КОЛХОЗАХ

В ЧУГУНАХ УЧЛИ УРОК ПРОШЛОГО ГОДА

Весной прошлого года в колхозах Чугуновского сельсовета были организованы сквозные производственные звенья. Но воспитательной работы с ними не было и впоследствии они распались. Причиной этому явилось еще и то, что отсталые колхозники были против звеньевой работы. Лодыри не нравились звеньевая система, так как тут требовался честный труд.

Руководители некоторых чугуновских колхозов примирялись с таким положением. Не закреплены были звенья в колхозах «Пробуждение», им. Сталина, им. Крупской. И на протяжении всего года эти колхозы отставали со всеми работами, а во время уборки допустили большие потери. Сейчас в этих колхозах поняли, что без звеньев не обойтись. Колхозники учли свои ошибки. В каждом колхозе созданы сквозные производственные звенья. С пер-

вых же дней они начали действительно готовиться к весеннему севу: сортируют семена, собирают местные удобрения, возят навоз и т. д.

Хорошо работают звенья в колхозе им. Буденного. На основе социалистического соревнования идет борьба за быструю и лучшую подготовку к севу. Инициатором является звеньевая А. А. Царева. Ее звено на 17 января собрало 15 центнеров золы — на 3 центнера больше плана, полностью отсортировало семена пшеницы и овса, из всем своем участке провело снегозадержание. Члены звена заготовляют фекалии и другие удобрения.

Так же хорошо работают звенья М. Л. Четверкиной, П. И. Царевой и М. И. Пеликановой. В колхозе «Ударник» неплохо готовятся к весне звенья С. С. Секачевой и В. П. Киселевой.

В. Красногоров.

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ УДОБРЕНИЙ

В колхозе им. Калинина, Ахпаевского сельсовета, развернулось социалистическое соревнование звеньев по заготовке местных удобрений — золы и птичьего помета. Заготовили 12 центнеров золы и 11 центнеров птичьего помета. Заготовляют удобрения звенья Е. С. Волковой и К. Н. Валютиной.

А. Данилов.

Партийная жизнь

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ УЧЕБЕ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

Перед колхозным крестьянством партия и правительство поставили большие задачи в деле получения высоких урожаев и развития общественного животноводства. Чтобы выполнить эти задачи нужны люди, хорошо подготовленные политически и умеющие на практике применять агротехнические и зоотехнические правила.

Поэтому вопрос подготовки и заботливого выращивания колхозных кадров должен быть в центре внимания партийных организаций.

По решению районного комитета ВКП(б), в районе сейчас проводится целый ряд курсов по повышению деловой квалификации колхозных кадров. С отрывом от производственной работы проведены десятидневные курсы председателей колхозов, на которых обучалось 58 человек. Сейчас начали работу пятидневные курсы бригадиров, на которых в несколько созывов будет обучено 185 человек. Кроме этого, на краткосрочных курсах без отрыва от производства будут учиться 560 звеньевых. В районе организовано 36 зоотехнических кружков, в которых должны заниматься 675 животноводов. Всего в массовую учебу в кружках должно быть вовлечено около 6 тысяч колхозников и колхозниц.

При районо созданы специальная лекторская группа, в которую входят специалисты сельского хозяйства. Для колхозников они будут читать лекции по полеводству, садоводству, огородничеству и животноводству. Вместе с этим намечено чтение лекций на политические темы и международному положению.

Учителя изучают историю ВКП(б)

Из 12 учителей Покров-Майданской НСШ 6 закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Остальные — изучили 10 глав учебника. В помощь изучающим историю партии в школе подобрана специальная библиотека из 102 книг. За 1939 и 1940 г.г. для учителей прочтено около 30 лекций и докладов

А. Карманов,
инструктор райкома ВКП(б).

Р. Сапожников.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР СТЕНГАЗЕТЫ „АВАНГАРД“

В начале января вышел первый в 1941 году номер стенной газеты „Авангард“, являющейся органом парторганизации колхоза „Красная сосна“. Содержание его дает основание думать, что редактор тов. Петров и редколлегия в целом правильно понимают задачи стенной печати и могут сделать газету боевой и действенной.

Быстро о том, что дано в номере. Вместо передовой помещено обращение членов сельхозартели „Красная сосна“ к колхозникам района о развертывании социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Обращение было опубликовано в районной газете, но редколлегия совершенно правильно поступила, поместив его и в стендгазете.

Со статьей: «Удобрения — на поля» выступают звеньевые Гордеева и Нефедова. Ниже приведено сообщение правления кол-

КОММУНИСТАМ НУЖНО ВОЗГЛАВИТЬ СУДОРЕМОНТ

Василь-Сурский затон отстал с судоремонтом на 10 проц. против графика. Как же реагирует на этот факт затонская парторганизация?

Когда смотришь протоколы партийных собраний, то там видишь не мало толковых решений. Но они остаются лишь формой. Выполнение их никто не контролирует и они не выполняются. Парторганизация в практике работы очень слабо осуществляет контроль над производственной деятельностью дирекции затона и совершенно забыла о партийно-массовой работе в цехах.

Напрасно было бы искать в цехах на судах лозунги, мобилизующие рабочих, говорящие за что борется цех, бригада, какие взяты обязательства в XVIII партконференции; или доски показателей социалистического соревнования. Их нет. Выпускать стенгазету парторганизация тоже не находит нужным в этом году. Даже клуб на замке.

О лучших людях в затоне говорить не принято. Их фамилии мало кто знает, об их опыте умалчивают. А они, передовые люди, есть. Помощник механика т. Печерский выполняет нормы до 200 процентов; столяр т. Фомин — до 150 проц.; плотник т. Ширяев — до 120 проц. Да не только эти, а многие другие рабочие показывают образцы высокой производительности. Но узнать об этом можно лишь в канцелярских сводках.

Странно, что бюро парткома, в частности, его члены т. т. Назаров (исполняющий обязанности секретаря), Хромов, Смирнов и директор затона т. Варичев считают, видимо, такое положение в затоне нормальным.

Выход один — коммунистам затона от слов и решений нужно перейти к делу и действительно по-большевистски возглавить ремонт, развернув партийно-массовую работу и организуя социалистическое соревнование среди коллектива ремонтников.

А. Жигрин.

ЗА РУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

ВОЙНА НА ЗАПАДЕ ЕВРОПЫ И В БАССЕЙНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

Продолжающееся вторую неделю затишье в англо-германской воздушной войне на западе, по мнению обозревателя английской газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», вызвано тем, что Германия накопляет резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, готовясь к новому большому наступлению.

Германские военно-воздушные силы, действующие совместно с итальянской авиацией в Средиземном море, атаковали на дне вблизи острова Крит английскую эскадру. Английские самолеты вновь бомбардировали авиабазы на Сицилии, которые используются в настоящее время немцами.

На африканских фронтах англичане продвигаются одновременно в нескольких направлениях.

В Ливии они начали операции против Дерны — укрепленного города и порта, расположенного, примерно, в 150 км. западнее Тобрука (захвачен англичанами 22 января). В восточной Африке английские войска все глубже проникают в итальянские владения — Эритрею, Итальянское Сомали и Абиссинию. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Абиссинию на английском военном самолете прибыл абиссинский негус Хайле Селассие.

В Албании итальянские части отступили на центральном фронте в районе Клиссы. В прибрежном секторе фронта греки, преодолев горы Керавниа, подошли почти вплотную к бухте Валона.

К СОБЫТИЯМ В РУМЫНИИ

Германское информационное бюро передает, что движение железногвардейцев в Румынии, приведшее к событиям последних дней, подавлено армией. Производятся аресты.

По сведениям венгерской газеты „Пепт“, число убитых железногвардейцев колеблется

между полутора — двумя тысячами. Румынское правительство отдало распоряжение военным судам судить арестованных повстанцев в течение 24 часов после ареста, а приговоры приводить в исполнение в 10-часовой срок. Гражданскому населению предложено сдать все оружие.

МЕЖДУУСОБНЫЙ КОНФЛИКТ В КИТАЕ

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй (Китай) произошли события, привлекшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинственные соединения центрального китайского правительства неожиданно окружили части 4 армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В настоящее время 4 армия официально распущена, а ее командующий Е Тин арестован.

Причиной расформирования 4 армии явилось, как утверждают ее представители, наличие в ря-

дах этой армии революционно-патриотических коммунистических элементов.

Нападение на 4 армию вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудающихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражаются мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4, но и 8 армии. Они уверяют, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить Китай.

Перемирие между Тай и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, власти Французского Индо-Китая обявили, что перемирие между Тай и

Французским Индо-Китаем началось с 10 часов утра 27 января по местному времени.

Райком ВКП(б), РОНО

и колектив Дома культуры с прискорбием извещают о смерти члена ВКП(б), директора ДСК

ГЕРАСИМОВА

Михаила Александровича, последовавшей от продолжительной болезни 26 января в 1 час дня и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

ЗАГОТКОНТОРА Воротынского Райпотребсоюза ОБ'ЯВЛЯЕТ:

Колхозы, сдавшие яицесемя по контрактации, могут получить растительное масло, согласно договору.
З. контора РПС.